



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
& ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ  
**Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ**  
ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ  
Προϊσταμένη Τμ. Ε΄: Μαράντη Ζαφ.  
Τηλ: 2610-465803

**ΑΝΑΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟ ΟΡΘΟ**  
ως προς το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (στις 6/11 και 10/11)  
**10/10/2023**

Πάτρα, 05/10/2023

Αρ. Πρωτ.: **Φ.25. 16869**



#### ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ

Υπεύθυνη : Θωμοπούλου Ιωάννα  
Δ/νση : Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου  
Ταχ. Κώδ. : 26223 ΠΑΤΡΑ  
Τηλέφωνο : 2610-465837  
E-mail: [health-promotion@dide.ach.sch.gr](mailto:health-promotion@dide.ach.sch.gr)  
website: <https://blogs.sch.gr/healthpr/>

ΠΡΟΣ:

Σχολικές Μονάδες  
Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας

ΚΟΙΝ.:

Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Δυτ. Ελλάδας  
Σύμβουλοι Εκπαίδευσης Δ.Δ.Ε. Αχαΐας

#### ΘΕΜΑ:

**Πρόσκληση συμμετοχής εκπαιδευτικών της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας**

**σε εκπαιδευτική επίσκεψη – επιμόρφωση με θέμα:**

**«ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ και ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ ΑΝΑΓΝΩΣΕΙΣ στη GRECIA SALENTINA»**

*«...βλέπεις, είπε, είναι οι Άλλοι και δεν γίνεται Αυτοί χωρίς εσένα  
και δεν γίνεται μ' Αυτούς χωρίς. Βλέπεις - είπε - είναι οι άλλοι και  
ανάγκη πάσα να τους αντικρίσεις, τη μορφή σου αν θέλεις  
ανεξάλειπτη να είναι στον αιώνα».*  
(Οδυσσέας Ελύτης, «Άξιον Εστί»)

Η Δ/νση Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας δια της Υπευθύνου Αγωγής Υγείας, σε συνεργασία με την Εθελοντική Ομάδα του Πανεπιστημίου Πατρών «Έθεξις», διοργανώνει εκπαιδευτική επίσκεψη - επιμόρφωση εκπαιδευτικών των σχολείων αρμοδιότητάς της με θέμα: **«ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ και ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ ΑΝΑΓΝΩΣΕΙΣ στη GRECIA SALENTINA».**

Το επιμορφωτικό Πρόγραμμα θα υλοποιηθεί **στα ελληνόφωνα χωριά της Απουλίας στην Ιταλία** στις **5-11 Νοεμβρίου 2023** και διοργανώνεται στο πλαίσιο της ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ αναφορικά με τον εθελοντισμό, τα ανθρώπινα δικαιώματα, την αειφορία και τη διαπολιτισμικότητα. Στην εκπαιδευτική επίσκεψη στα ελληνόφωνα χωριά της Grecia Salentina θα συμμετέχουν δέκα (10) περίπου εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Πατρών και σαράντα (40) περίπου εκπαιδευτικοί καθώς και η Διευθύντρια της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας.

Η εν λόγω εκπαιδευτική επίσκεψη είχε ως έναυσμα τη συνεργασία της Υπεύθυνης Αγωγής Υγείας με την Εθελοντική Ομάδα του Πανεπιστημίου Πατρών «Έθεξις» και η διοργάνωσή της ανακοινώθηκε στο επιμορφωτικό - βιωματικό Σεμινάριο για εκπαιδευτικούς με θέμα: «Εθελοντισμός και Ψυχική Υγεία», το οποίο υλοποιήθηκε στις 16 Νοεμβρίου 2022.

### **Σκοπός του Προγράμματος**

Το Πρόγραμμα αποσκοπεί στη γνωριμία και επικοινωνία των εκπαιδευτικών της Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας με φορείς της δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και του πολιτισμού, με σχολεία και φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, αλλά και ευρύτερα με τις κοινότητες των Γκρίκο της επαρχίας της Απουλίας αρχικά –και στη συνέχεια της Καλαβρίας και της Σικελίας- οι οποίες κατόρθωσαν να διατηρήσουν τα χαρακτηριστικά της ελληνικής τους καταγωγής και πολιτισμικής ταυτότητας, όπως τη γλώσσα, τις παραδόσεις και την ιδιαίτερη κουλτούρα τους.

Γνωρίζοντας ότι σε αυτές τις περιοχές, προϊόντος του χρόνου, ο αριθμός των ομιλούντων την ελληνική γλώσσα -Κατωιταλική διάλεκτο, που οι ομιλητές της την ονομάζουν Γκρίκο (Grico)- έχει μειωθεί κατά πολύ, με τους νεότερους να χρησιμοποιούν κυρίως την ιταλική, στοχεύουμε στην ανάπτυξη ευρύτερης επικοινωνίας και συνεργασίας των εκπαιδευτικών και των μαθητών/τριών των σχολείων των δύο χωρών, αποσκοπώντας στην ανάδειξη της αξίας του εθελοντισμού και στην ενίσχυση της σημασίας της γλώσσας και του πολιτισμού των ελληνόφωνων χωριών της Κάτω Ιταλίας και για τις δύο χώρες.

Προέκταση της επιμόρφωσης είναι η ανάπτυξη Προγραμμάτων Αγωγής Υγείας στα σχολεία της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας, προκειμένου οι εκπαιδευτικοί να εμπλέξουν ενεργά τους μαθητές/ήτριές τους στα εν λόγω Προγράμματα και να μεταλαμπαδεύσουν αυτές τις αξίες στη σχολική τους κοινότητα και στην τοπική κοινωνία.

Στο πλαίσιο αυτό θα ενισχυθεί και θα υποστηριχθεί η διάθεση για αδελφοποιήσεις σχολείων της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας με σχολεία, ελληνόφωνα και μη, της Magna Graecia, όπως από την Απουλία, την Καλαβρία και τη Σικελία.

Τα σχολεία της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας που θα υλοποιήσουν αντίστοιχα Προγράμματα θα έχουν τη δυνατότητα συνεργασίας και συμπράξεων μεταξύ τους με την ένταξή τους στο υπό ίδρυση Τοπικό Θεματικό Δίκτυο Αγωγής Υγείας με τίτλο: «ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ και πολιτισμικές αναγνώσεις στη MAGNA GRAECIA».

Επιστέγασμα του όλου εγχειρήματος αποτελεί η διοργάνωση ενός τριήμερου Διεθνούς Μαθητικού Συνεδρίου τον Μάρτιο στο Λέτσε της Ιταλίας, με τίτλο «Η ΘΑΛΑΣΣΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΝΩΝΕΙ» και με κύριους άξονες τον εθελοντισμό, τη γλώσσα, την ιστορία και τον πολιτισμό των ελληνόφωνων χωριών της Magna Graecia. Στο μαθητικό συνέδριο θα συμμετέχουν πανεπιστημιακοί, εκπαιδευτικοί και κυρίως μαθητές από την Αχαΐα και την Ιταλία. Εκεί οι μαθητές μας θα έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν το Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας που θα εκπονήσουν

στο σχολείο τους την τρέχουσα σχολική χρονιά και να συνδιαλλαγούν δια ζώσης με τους μαθητές της γειτονικής χώρας.

Επιπρόσθετα, προτιθέμεθα να αναπτύξουμε συμπράξεις και συνεργασίες σχολείων, οργανισμών και φορέων της Αχαΐας και της Νότιας Ιταλίας, όπως Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, Πανεπιστήμιο, Δήμοι, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, στο πλαίσιο υλοποίησης Προγραμμάτων ERASMUS KA2.

Απώτερο στόχο αποτελεί η ανάπτυξη ευρύτερης συνεργασίας και δεσμών, με τη συνέχιση, θεσμοθέτηση και διεύρυνση του όλου προγράμματος στα επόμενα χρόνια.

### **Επιμέρους στόχοι του Προγράμματος**

- Γνωριμία και συνεργασία των εκπαιδευτικών με φορείς της εκπαίδευσης, των γραμμάτων και του πολιτισμού από τα ελληνόφωνα χωριά της Κάτω Ιταλίας.
- Επισκέψεις σε σχολεία και «αδελφοποιήσεις» σχολείων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας με αντίστοιχα σχολεία από τη Grecia Salentina.
- Τακτική διαδικτυακή επικοινωνία των μαθητών των δύο χωρών, μέσω της ανάπτυξης και υλοποίησης προγραμμάτων ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ στα σχολεία της Αχαΐας, με στόχο τη γνωριμία και τη συνεργασία των σχολικών κοινοτήτων μεταξύ τους αλλά και ευρύτερα με την τοπική κοινωνία.
- Συνεργασία και συμπράξεις των σχολικών μονάδων της ΔΔΕ Αχαΐας μεταξύ τους στο πλαίσιο του υπό ίδρυση αντίστοιχου Θεματικού Δικτύου Αγωγής Υγείας.
- Συμμετοχή των μαθητών στο Διεθνές Συνέδριο που θα γίνει στο Λέτσε της Ιταλίας και διοργανώνεται με τη συμμετοχή της Αγωγής Υγείας της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας.
- Επέκταση των αδελφοποιήσεων στη συνέχεια με σχολεία από την Καλαβρία και τη Σικελία.
- Εκπαιδευτικές επισκέψεις μαθητών και εκπαιδευτικών στα ελληνόφωνα χωριά της Ιταλίας.
- Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σχετικά με την ελληνική προέλευση των εναπομεινάντων πληθυσμών των ελληνικών αποικιών της αρχαιότητας και των μετέπειτα Βυζαντινών κατοίκων της νότιας Ιταλίας.
- Ενεργοποίηση των μαθητών με στόχο να αναδείξουν και να προωθήσουν τις αρχές και τις αξίες του εθελοντισμού, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της διαπολιτισμικότητας και της αειφορίας.
- Ανάπτυξη δράσεων και δραστηριοτήτων στο πλαίσιο του προγράμματος με βάση τη διαθεματική/διεπιστημονική προσέγγιση (γλώσσα, λογοτεχνία, ιστορία, εικαστικά, μουσική, τεχνολογία, πληροφορική κ.ά.).
- Ανάδειξη του εθελοντισμού ως τρόπου έκφρασης και ζωής στα σχολεία και στο Πανεπιστήμιο.
- Συνειδητοποίηση της επίδρασης της εθελοντικής συμμετοχής και προσφοράς στην ψυχική υγεία του εθελοντή αλλά και της κοινότητας.
- Ανάδειξη ενεργών μαθητών που μετέπειτα θα αναδειχθούν σε ενεργούς φοιτητές και πολίτες.

- Ενίσχυση της πεποίθησης των μαθητών/τριών ότι δύνανται, ως ενεργοί πολίτες, να διαμορφώσουν την προοπτική της κοινωνικής τους ταυτότητας, συμβάλλοντας στην αειφορία και ευημερία της κοινωνίας.

<b>ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ</b> <b>της εκπαιδευτικής επίσκεψης - επιμόρφωσης στη GRECIA SALENTINA</b>	
<b>Κυριακή</b> <b>5/11</b>	<p>08.00: Αναχώρηση από <b>Πάτρα</b>.</p> <p>10.00: Ενδιάμεση στάση στα <b>Γιάννενα</b>.</p> <p>11.30: Επίσκεψη στο Μουσείο Πολέμου στο <b>Καλπάκι</b>.</p> <p>15.00: Επίσκεψη και φαγητό στο <b>Αργυρόκαστρο</b>, Μνημείο Παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO.</p> <p>20.00: Άφιξη στο <b>Δυρράχιο</b> και επιβίβαση στο πλοίο.</p> <p>22.00: Αναχώρηση του πλοίου από Δυρράχιο προς Μπάρι (διανυκτέρευση εν πλω).</p>
<b>Δευτέρα</b> <b>6/11</b>	<p>08.00: Άφιξη στο <b>ΜΠΑΡΙ</b></p> <p>11.00: Συνάντηση με τον κ. <b>Lino Manosperta</b>, καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του Μπάρι, Διευθυντή του teatro pubblico pugliese.</p> <p>12:00 Επίσκεψη στην Περιφέρεια της Απουλίας.</p> <p>12.30: Συνάντηση με τον κ. <b>Michele Stella</b> της Επιτροπής Κινηματογράφου της Περιφέρειας της Απουλίας, η οποία πρόκειται να κάνει μια ταινία για την κουλτούρα των «Γραικάνων» ή «Γκρίκο».</p> <p>13:30: Επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο του Μπάρι και συνάντηση με τον καθηγητή κ. <b>Paolo Ronzio</b> Διευθυντή του Τμήματος Ανθρωπιστικής Έρευνας και Καινοτομίας του Πανεπιστημίου του Μπάρι.</p> <p>14.30: Φαγητό</p> <p>16.30: Άφιξη στο <b>ΛΕΤΣΕ</b>.</p> <p>Συμμετοχή στο Συνέδριο και στη <b>Στρογγυλή Τράπεζα «Γλωσσικές Μειονότητες στην Απουλία»</b>, όπου θα συμμετάσχουν καθηγητές από πολλά ιταλικά πανεπιστήμια (Φλωρεντία, Κάλιαρι, Τορίνο, Λέτσε, Κοζέντσα κ.λπ.).</p> <p>Με την ευκαιρία της Στρογγυλής Τράπεζας, θα είναι δυνατή η συνάντηση με τον <b>Περιφερειακό Υπουργό Παιδείας, κ. Sebastiano Leo</b>, τη <b>Σχολική Διεύθυνση της Περιφέρειας της Απουλίας</b> και διάφορα ιδρύματα και φορείς που ασχολούνται με τον πολιτισμό των Grico, όπως συνάντηση με την κα <b>Maria Raffaella Lamacchia</b>, Υπεύθυνη για τις γλωσσικές μειονότητες και την κα <b>Valentina Parente</b>, εκπρόσωπο</p>

	<p>τύπου της Περιφέρειας για τις γλωσσικές μειονότητες της Απουλίας.</p>
<p><b>Τρίτη</b> <b>7/11</b></p>	<p>09.00:Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο, αναχώρηση για <a href="#">MARTANO</a>.</p> <p>10.00: Επίσκεψη στο σχολείο για ελληνόφωνα παιδιά στο Μαρτάνο.</p> <p><b>Αδελφοποίηση</b> του Λυκείου του Μαρτάνο με το ΓΕΛ Ρίου Αχαΐας.</p> <p>12.00: Συνάντηση με τον δήμαρχο του Μαρτάνο, κ. <b>Fabio Tarantino</b>.</p> <p>13.00: Άφιξη στην <a href="#">ΚΑΛΗΜΕΡΑ</a>.</p> <p>Επίσκεψη στο σχολείο της Καλημέρα.</p> <p>14.30: Φαγητό</p> <p>Επίσκεψη στον Δημοτικό κήπο, «Zeni su en ise ettu sti Kalimera - Εσύ δεν είσαι ξένος στην Καλημέρα» (επιτύμβια στήλη του 4<sup>ου</sup> π.Χ. αι., δώρο του Δήμου Αθηναίων).</p> <p>17.00: Άφιξη στην <a href="#">ΣΤΕΡΝΑΤΙΑ</a>.</p> <p>«Ιστορία των Πολιτισμών στη «ΧΩΡΑ», Επίσκεψη στο υπόγειο ελαιοτριβείο, κ. <b>Χρήστος Μεράντζας</b>, Αναπλ. Καθηγητής Τμ. Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών.</p> <p>18.30: Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Στερνατία.</p>
<p><b>Τετάρτη</b> <b>8/11</b></p>	<p>09.00:Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο, αναχώρηση για <a href="#">ΚΟΡΙΛΙΑΝΟ ΝΤ'ΟΤΡΑΝΤΟ</a>.</p> <p>10.00: Επίσκεψη στο σχολείο του Corigliano d' Otrando.</p> <p>11.00: Συνάντηση με τον κ. <b>Maurizio Luchena</b>, αντιδήμαρχο παιδείας και πολιτισμού.</p> <p>12.00: Συνάντηση με τον κ. <b>Giorgio Vincenzo Filieri</b>, καθηγητή της γλώσσας <b>Grico</b>, συνεργάτη του «<b>Instituto di Culture Mediterranee</b>» (Prov. Di Lecce) για το Πρόγραμμα «<b>Pos matome Grico</b>».</p> <p>14.00: Φαγητό</p> <p>17.00: Άφιξη στο <a href="#">ΟΤΡΑΝΤΟ</a>.</p> <p>«Ιστορία των Πολιτισμών στην αρχαία Υδρούντα», Επίσκεψη στη Βασιλική των 800 Μαρτύρων με το υπέροχο μωσαϊκό δάπεδο και την κρύπτη, κ. <b>Χρήστος Μεράντζας</b>, Αναπλ. Καθηγητής Τμ. Ιστορίας Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών.</p>
	<p>09.00:Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο, αναχώρηση για <a href="#">TAPANTO</a>.</p> <p>10.00: Συνάντηση με τον κ. <b>Piero Romano</b>, Διευθυντή της ορχήστρας <b>Magna Grecia</b>.</p> <p>11.00: «Ιστορία των Πολιτισμών στο Μουσείο του Τάραντα», μιας από τις</p>

<p><b>Πέμπτη</b> <b>9/11</b></p>	<p>πλαισιωμένες πόλεις στην Ιταλική χερσόνησο, κορυφαίου εμπορικού, οικονομικού και πολιτικού κέντρου, με πλήθος φιλοσόφων, στρατηγών, συγγραφέων και αθλητών, μοναδικής πόλης που ίδρυσαν οι Σπαρτιάτες τον 8<sup>ο</sup> αι. π.Χ., κ. <b>Χρήστος Μεράντζας</b>, Αναπλ. Καθηγητής Τμ. Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών.</p> <p>14.00: Φαγητό</p> <p>17.00: Άφιξη στο <a href="#">ΛΕΤΣΕ</a>.</p> <p>Συνάντηση με τον κ. <b>Franko Teodoro Tomazi</b>, καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του Σαλέντο.</p> <p>19.00: Συνάντηση με την κα <b>Gabriella della Monaca</b>, Διευθύντρια του Φεστιβάλ <b>Notte della Taranta</b> για τα Grico.</p> <p>Ξεναγήση <b>στον</b> αρχιτεκτονικό, καλλιτεχνικό και αρχαιολογικό πλούτο του Λέτσε (<b>Barocco Lecce</b>).</p>
<p><b>Παρασκευή</b> <b>10/11</b></p>	<p>09.00: Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο, αναχώρηση για <a href="#">ΜΑΤΕΡΑ</a>.</p> <p>10.30: Επίσκεψη στα «Sassi di Matera», με ιστορία από την προϊστορική περίοδο, Μνημείο Παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO.</p> <p>14.00: Άφιξη στο <a href="#">ΑΛΜΠΕΡΟΜΠΕΛΟ</a>.</p> <p>Επίσκεψη στο χωριό των trulli, Μνημείο Παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO.</p> <p>15.00: Φαγητό</p> <p>18.00: Άφιξη στο <a href="#">ΜΠΑΡΙ</a>.</p> <p>Επίσκεψη στο <b>Teatro Petruzzelli</b>, στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου κ.ά.</p> <p>19.30: Συνάντηση με τον κ. <b>Lino Manosperta</b>, καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του Μπάρι, Διευθυντή του <b>teatro pubblico pugliese</b>.</p> <p>22.00: Αναχώρηση του πλοίου από Μπάρι προς Δυρράχιο (διανυκτέρευση εν πλω)</p>
<p><b>Σάββατο</b> <b>11/11</b></p>	<p>08.00: Άφιξη στο <a href="#">Δυρράχιο</a>.</p> <p>12.00: Επίσκεψη στο κάστρο <b>Lekuresi Castle</b> στους <a href="#">Αγίους Σαράντα</a>.</p> <p>14.00: Φαγητό.</p> <p>17.00: Ενδιάμεση στάση στη <a href="#">Σαγιαδά</a> Θεσπρωτίας.</p> <p>19.30: Ενδιάμεση στάση στα <a href="#">Γιάννενα</a>.</p> <p>22.00: Άφιξη στην <a href="#">Πάτρα</a>.</p>
<p><b>**Επισημαίνεται ότι ενδέχεται να γίνει τροποποίηση του προγράμματος, χωρίς ωστόσο να παρεκκλίνουμε από τον αρχικό προγραμματισμό.</b></p>	

## **Προϋποθέσεις συμμετοχής εκπαιδευτικών**

Η πρόσκληση συμμετοχής στο Πρόγραμμα απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς ανεξαρτήτως ειδικότητας, οι οποίοι υπηρετούν στα σχολεία της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας την τρέχουσα σχολική χρονιά, και σε Συμβούλους Εκπαίδευσης της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας.

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στο εν λόγω επιμορφωτικό Πρόγραμμα - εκπαιδευτική επίσκεψη είναι προαιρετική. Οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετέχουν, θα λάβουν επιμορφωτική άδεια για όλη τη διάρκεια του Προγράμματος από τη Δ/νση Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας.

Προϋπόθεση συμμετοχής στην εκπαιδευτική επίσκεψη – επιμόρφωση αποτελεί η συνέχεια του Προγράμματος στις σχολικές μονάδες της ΔΔΕ Αχαΐας με τη συμμετοχή μαθητών/τριών, μέσω της υλοποίησης σχετικών δράσεων και δραστηριοτήτων στο σχολείο, στο πλαίσιο αντίστοιχων Προγραμμάτων Αγωγής Υγείας.

Ως εκ τούτου, οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετέχουν δεσμεύονται να αναλάβουν την υλοποίηση Προγράμματος Αγωγής Υγείας, δημιουργώντας τη δική τους μαθητική ομάδα και δηλώνοντας θεματικές ενότητες ή διαστάσεις του θέματος που θα προσεγγίσουν με τους μαθητές τους στο Πρόγραμμα, όπως ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ και αειφορία, ανθρώπινα δικαιώματα, μετανάστευση, ανεκτικότητα, διαπολιτισμικότητα, γλώσσα, ιστορία, παράδοση, λαογραφία, μυθολογία, λογοτεχνία, εικαστικά, μουσική, χορός κ.ά.

Προτεραιότητα συμμετοχής θα δοθεί στους/στις εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν στο επιμορφωτικό - βιωματικό Σεμινάριο, το οποίο υλοποιήθηκε στο 1<sup>ο</sup> ΓΕΛ Πατρών στις 16 Νοεμβρίου 2022, με θέμα: «Εθελοντισμός και Ψυχική Υγεία».

Στο Πρόγραμμα δύνανται να συμμετέχουν έως δύο εκπαιδευτικοί εκάστης σχολικής μονάδας της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας.

Τέλος, στην περίπτωση εκδήλωσης μεγάλου ενδιαφέροντος συμμετοχής, θα τηρηθεί -εκτός των άλλων προϋποθέσεων- η σειρά προτεραιότητας.

## **Κόστος συμμετοχής**

Η διοργάνωση και υλοποίηση του σεμιναρίου γίνεται χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο. Η κάλυψη των εξόδων μετακίνησης, διαμονής και διατροφής επιβαρύνει τους συμμετέχοντες. Ωστόσο, γίνεται προσπάθεια προς διάφορους φορείς για την εξασφάλιση κάποιας χορηγίας - οικονομικής ενίσχυσης.

Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται, για τις επτά ημέρες της εκπαιδευτικής επίσκεψης στην Ιταλία, στα **395 Ευρώ** για κάθε άτομο και περιλαμβάνει:

Μετακινήσεις με τουριστικό λεωφορείο από την Πάτρα ([www.tripshop.gr](http://www.tripshop.gr), κ. Γιώργος Βασιλείου).

Ακτοπλοϊκά εισιτήρια με τετράκλινες καμπίνες.

Διαμονή για τέσσερα βράδια με πρωινό στο Λέτσε σε δίκλινα δωμάτια στο ξενοδοχείο Grand Hotel Tiziano (Διεύθυνση: Via Porta d'Europa, 73100 Lecce LE, Ιταλία, τηλ.: +39 0832 272111).

### **Δήλωση συμμετοχής**

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετέχουν στην εκπαιδευτική επίσκεψη - επιμόρφωση «ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ και ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ ΑΝΑΓΝΩΣΕΙΣ στη GRECIA SALENTINA», στα ελληνόφωνα χωριά της Απουλίας στην Ιταλία, στις **5-11 Νοεμβρίου 2023**, μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτησή τους μέχρι και την Κυριακή **15 Οκτωβρίου 2023**, ακολουθώντας τον σύνδεσμο:

<https://forms.gle/z3RLfN6MPyHyxdUM6>

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση μπορείτε να απευθύνεστε στην Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας, κα Ιωάννα Θωμοπούλου, τηλ. 2610465837, email: [health-promotion@dide.ach.sch.gr](mailto:health-promotion@dide.ach.sch.gr)

Παρακαλούμε της εγκυκλίου να λάβουν γνώση οι εκπαιδευτικοί του σχολείου.

**Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ**

**ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΙΕΡΡΗ**